

关注 中国人民警察节

我省各部门庆祝第五个中国人民警察节

铸牢忠诚警魂 凝聚奋进力量

本报讯(记者黄君 许光伟 马宏新 王小亮 麦文耀 马宏新 董林 宋飞杰 李传敏 杨晓晖)1月10日是第五个中国人民警察节,我省各部门举行丰富多彩的系列庆祝活动,激励全警坚定从警信念,铸牢忠诚警魂,凝聚奋进力量,全力服务人民,守护社会稳定。

海口公安局

1月10日,海口市公安局在五源河学校组织开展了一场别开生面的警营开放日活动。

活动中,该局搭建起反诈、禁毒、交通安全、校园安全普法宣传市集。在反诈“摊位”、禁毒宣传区、校园安全普法区、交通安全区,民警通过发放宣传手册、展示仿真毒品模型、讲解真实案例等形式,向学生们普及法律知识。

儋州公安局

1月10日下午,儋州市公安局组织开展以“警民零距离 相约我和你”为主题的警营开放日活动。

活动现场,舞台节目表演目不暇接,形式多样介绍公安各警种工作职责,充分展现了公安队伍精湛技能和良好形象。活动现场还支起了“小摊位”,让公众零距离观摩、体验公安工作和警营文化。

在110指挥中心摊位,不少市民认真观看展板上的内容,学习如何进行微信报警、110小常识、紧急情况下110报警的方法与技巧。法治宣传“小摊位”采取有奖问答的形式普及反走私、防范生态破坏、禁毒知识、交通安全、预防电信诈骗等相关知识,提升群众的法治意识。

东方公安局

1月10日,东方市公安局举办第五个中国人民警察节升旗仪式暨警营开放日活动,全面展现广大公安民警辅警积极向上的精神风貌。

升旗仪式结束后,全体民警面对警旗重温公安机关人民警察誓词。

活动期间,该局还组织开展交通安全手势操及骑行队绕桩、擒敌拳演练、无人机飞行表演、警犬服从科目演练、拔河比赛和警营开放日等系列活动,充分展示别样的“警”彩。

临高公安局

1月10日,临高县公安局举行庆祝第五个中国人民警察节系列活动,全方位展示警察队伍风采。



1月10日,海口市公安局在五源河学校开展警营开放日活动。(海口警方供图)

当日上午,临高县公安局举行升警旗仪式。升警旗仪式后,全体民警高举右拳,面向警旗重温入警誓词。

据了解,活动当天,民警到文化公园、各小区通过设立咨询台、发放宣传资料、有奖问答等形式,向群众广泛宣传110接处警工作的范围、接处警程序、报警要素、处置要求,引导群众正确拨打110,更加了解和支持公安工作。

白沙公安局

1月10日上午,白沙黎族自治县公安局开展升警旗向警旗宣誓、表彰优秀民警、辅警颁奖仪式和警民游园会系列活动。

1月10日,白沙公安局民警举行升警旗向警旗宣誓仪式后,举行表彰优秀民警、辅警颁奖仪式和警民游园会活动。

在游园会活动中,该局结合普法叠叠乐、交通袋鼠跳、禁毒射击战等9个游戏、趣味问答等向群众宣传了禁毒、防范电信网络诈骗、交通安全等内容,在展示警察形象中拉近警民距离,引导群众自觉学法守法用法。

琼中公安局

1月10日上午,琼中黎族苗族自治县公安局举行升旗仪式,拉开第五个中国人民警察节系列庆祝活动的序幕。

警犬搜查……当天上午9时,在县城万家惠广场,该局民警、交警、消防、禁毒、反诈等各警种联合开展集中宣传活动。

活动现场,还有毒品模型的讲解、交通安全展板解说、如何预防电信诈骗等,活动丰富多彩。与此同时,该局各派出所还同步开展了集中宣传活动。

省公安厅海岸警察总队各支队

1月10日,省公安厅海岸警察总队第三支队举行庆祝第五个中国人民警察节系列活动。在升警旗仪式上,支队民警齐声高唱《中国人民警察警歌》,向警旗敬礼,表达了对公安事业的崇高敬意。

连日来,省公安厅海岸警察总队第六支队组织发动所属11个海岸派出所民警辅警,到辖区码头、学校、村委会等人员密集场所,开展防范电信诈骗、反走私、偷渡及110报警平台介绍等普法宣传。1月10日当天,该支队机关及昌江、东方两地的海岸警察还同步开展第五个中国人民警察节庆祝活动。

1月10日,省公安厅海岸警察总队第七支队举行升警旗仪式。升警旗仪式结束后,全体民警面向警旗重温入警誓词。当日,该支队在临高县公安局美夏海岸派出所开展警营开放日活动,邀请30余名

师生和家长代表走进警营探索警营生活,体验警用装备。

海口出入境边防检查总站

1月10日,海口出入境边防检查总站举行升警旗仪式暨向警旗宣誓活动,庆祝第五个中国人民警察节。

当天上午举行升旗仪式后,全体民警身着警礼服整齐列队,举起右拳庄严宣誓,重温公安机关人民警察誓词。

当天上午,秀英、八所、三亚、美兰、洋浦、凤凰、马村等边检站和博鳌机场边检站(筹)同步组织开展系列主题活动,庆祝第五个中国人民警察节。

海口铁路公安处

1月8日,海口铁路公安处举办“人民公安从这里走来 海南铁警的红色印记”庆祝第五个中国人民警察节文艺汇演活动。汇演活动中还举行了海口铁路公安处2024年度“十大杰出民警”颁发仪式、节目评选颁奖仪式。

1月10日,海口铁路公安处三亞站派出所联合三亞市公安局等单位,在三亞站的站前广场举办系列庆祝活动。活动现场的展示区内有各式新型警用装备。在宣传服务台,民警向群众普及警察节、反诈骗知识及政务服务等方面内容。

定安县委政法委部署维护社会安全稳定工作在源头防范上下功夫

本报讯(记者舒耀剑 通讯员陈昭翔)1月9日,定安县委政法委2025年第一次全体(扩大)会议召开。

会议传达学习了平安海南建设工作会议精神等,研究部署定安县委2025年春节前维护社会安全稳定工作。

会议强调,要提高政治站位,认真贯彻落实上级有关部门关于维护社会稳定的方针政策和决策部署,把维护社会稳定工作摆在重要位置,要坚持靶向发力,紧紧盯住重点人员和重点群体这个“牛鼻子”,牢固树立“风险可防可控,隐患可查可治”的理念,

对症下药采取应对措施,在源头防范和风险化解上下功夫。不断加强社会面整体管控,维护重点场所稳定有序,编织网格化、全天候、全覆盖的治安防控网。

会议提出,要构建多元格局,全面开展矛盾纠纷排查化解,坚持和发展新时代“枫桥经验”,坚持“抓早抓小”的工作思路,深入摸排核实各类风险隐患,做深做细思想工作,加强综治中心规范化建设,发挥村(居)法律顾问、网格员等群防群治力量,将一般矛盾纠纷化解在基层源头,将重大矛盾纠纷化解在县域。

屯昌召开见义勇为人员座谈会大力弘扬新风正气

本报讯(记者蒙职宇 通讯员李桂琴)1月9日,屯昌县委政法委、县见义勇为协会联合召开2025年度春节慰问见义勇为人员座谈会,集中对全县历年来受到各级表彰的见义勇为人员和家属进行慰问,及时传达县委和政府对见义勇为人员的关心和关爱。

座谈会上,屯昌县委政法委领导与见义勇为人员及家属交谈,详细了解他们的生活、工作、身体状况等,对他们的见义勇为事迹给予高度赞扬,

向他们传达了党和政府对他们的关心,发放了慰问金和慰问品。

据了解,屯昌县县委、县政府历来重视见义勇为事业,对见义勇为困难家庭进行了多方面帮扶关爱,在全社会营造了弘扬和激励见义勇为的良好氛围。下一步,屯昌县委政法委、县见义勇为协会将认真贯彻落实县委、县政府的工作部署,持续加大对见义勇为人员及家属的关心关爱,大力弘扬见义勇为新风正气,凝聚起建设更高水平平安屯昌的积极力量。

琼海召开2025年春季道路交通安全专项行动工作推进会

明确职责任务抓好落实

本报讯(记者杨晓晖)1月10日上午,琼海市组织召开2025年春季道路交通安全专项行动工作推进会。

会议通报了2024年度全市道路交通安全管理工作情况,解读《海南省道路交通安全责任制规定》。琼海市交通运输局、琼海市卫健委分别就2025年春运工作部署情况,以及交通事故警医联动救援机制部署情况进行汇报。

会议指出,现阶段,琼海市进入游客高峰期,“候鸟”老人、旅客和返乡人员增多,要根据新形势、新要求转变管理理念与方法手段,完善琼海市县道地区电警设备设置,加强视频监控、测速抓拍及交通安全防护设施,全面加强交通治理的科学性、精准性、有效性。

会议提出,各部门要围绕“压降事故、减少伤亡、保障畅通”的工作目标,压实“两客一危一货”等重点运输企业安全监管。交警大队要发挥“主力军”

作用,联合交通运输、农业农村、综合行政执法等部门加强路面治超、源头治超和科技治超,综合治超员超员载客问题,确保“超载车辆不出站,超员客车不出站”。卫健部门要建立事故伤员快速救援、快速送医、到院即救、专家参与的绿色通道,以乡镇为单位,完善交通事故应急救援站(点),组建应急救援专家团队,提升院前急救的服务水平和诊疗能力,最大限度减少事故伤亡。

会议强调,各部门要按照《海南省道路交通安全责任制规定》明确的职责任务抓好落实,及时研判分析道路交通安全形势,迅速部署开展专项工作,加强相关行业的指导和监管,督促企业落实主体责任,落实“一岗双责、履职尽责、失责追责”要求,及时发现整改问题和补齐短板,以落实刚性制度要求推动道路交通安全工作提档升级。

关注 市县两会

去年海口全市法院立足司法职能,服务保障发展大局

受理案件149521件

本报讯(记者陈敏 邢芳琳)1月11日,记者从海口市第十七届人民代表大会第五次会议上了解到,去年海口全市法院立足司法职能,服务保障发展大局,全市法院受理案件149521件,结案131780件,分别占全省法院收结案数的41%、40%。

过去一年,海口全市法院受理案件149521件,结案131780件,分别占全省法院收结案数的41%、40%。市中院法官人均收结案数均位居全省中院首位,四个区法院法官人均收结案数均位居全省基层法院前列。

在筑牢海南自贸港建设平安防线方面,海口全市法院推动常态化扫黑除恶斗争走深走实,审结陈某某等人涉黑恶案件10件144人,处置涉黑恶财产1115.32万元;深入开展化解矛盾风险,审结刑事案件3702件;推进禁毒三年“固本防风险”行动,审结毒品犯罪案件149件;审结故意杀人、故意伤害、绑架等暴力犯罪案件237件268人,判处五年有期徒刑以上刑罚33人;审结帮助信息网络犯罪、非法吸收公众存款等涉众型经济犯罪案件190件,审结抢劫、盗窃等侵犯财产案件1064件。

在优化营商环境方面,审结与企业、公司有关的民事案件51996件。依法促不良市场主体退出市场,受理“执转破”案件3件,清退僵尸企业90家,清

理债务82.7亿余元,盘活资产99亿余元。融入社会治理大格局,将定分止争融入新时代“枫桥经验”,推动矛盾纠纷源头预防,打造“老法官+金牌调解团”品牌,建立9个专业调解团队,设立社区诉讼服务站;创建“枫桥式人民法庭”,拓展龙泉法庭、灵山法庭、云龙法庭成果,完善“四所一庭一中心”机制。

去年,海口全市法院大力开展“护苗”专项行动,严厉打击侵害未成年人犯罪。秀英法院建立全省首个模拟法庭社团联盟,首创“法律服务+心理咨询”执行模式。琼山法院通过执行探望权的案件,发出《执行程序中关爱未成年人提示》。

在强化未成年人检察保护方面,海口全市检察机关全力投入未成年人“护苗”专项行动,依法起诉侵害未成年人犯罪168人,办理涉未成年人公益诉讼案件32件、民事支持起诉案件27件;对轻微犯罪、有悔罪表现的依法附条件不起诉68人,对严重暴力犯罪、社会危害性大的依法起诉188人;帮助298名罪错未成年人重返校园或顺利就业。

规范做好公益诉讼检察,着力培育公益诉讼精品案例,立案办理公益诉讼案件227件,以“诉”的确认增强监督刚性,提起公益诉讼8件。

去年海口全市检察机关共办理各类案件14080件

高质量办好每一个案件

本报讯(记者陈敏 邢芳琳)1月11日,记者从海口市第十七届人民代表大会第五次会议上了解到,去年,海口全市检察机关共办理各类案件14080件,其中刑事案件8965件、民事检察1648件。

过去一年,海口全市检察机关聚焦加强法律监督,高质量办好每一个案件,共办理各类案件14080件,其中刑事案件8965件、民事检察1648件、行政检察1043件、公益诉讼检察227件、其他案件2197件。

去年,海口全市检察机关坚持刑事检察、公益诉讼检察一体发力,依法起诉

滥伐林木、非法采矿等破坏生态环境犯罪27件,立案办理生态环境和资源保护领域公益诉讼案件105件。

深入开展“检护民生”专项行动。依法起诉“盗抢骗”等犯罪1056人;依法起诉危险驾驶、交通肇事等犯罪584人;依法立案办理公益诉讼案件40件。多元维护群众合法权益,对215名因案致困当事人依法发放救助金180余万元,通过“支持起诉+引导和解”的履职方式,引导调解农民工欠薪案件1084件,民事支持起诉40件,为农民工追回劳动报酬2970余万元。

各项检察工作取得新进展

澄迈检察院工作报告获全票通过

本报讯(记者王季 通讯员梅艺馨 林著伟)1月8日上午,澄迈县第十六届人民代表大会第五次会议举行闭幕会,表决多项决议草案,澄迈县人民检察院工作报告获全票表决通过。

澄迈县人民检察院工作报告中提到,2024年,该院强化法律监督,各项检察工作取得新进展、新成效。2024年,该院集体和个人获评县级以上表彰奖励16件次,工作获省检察院主要领导、县领导肯定批示6件次,1件案例入选最高检“周一品”优秀检察新媒体作品展播案例,1件案例被评为“2023年度检察公益诉讼精品案例”。

会议期间,该院派出检察人员列席旁听、记录各代表团人大代表对县人民检察院工作报告的审议意见。

着力推进检察工作现代化

乐东检察院工作报告获全票通过

本报讯(记者陈大东)1月8日上午,乐东黎族自治县第十六届人民代表大会第七次会议闭幕。乐东黎族自治县人民检察院工作报告获全票通过。

会议听取和审议了乐东黎族自治县人民检察院工作报告。会议充分肯定该院2024年的工作,同意报告提出的2025年工作,决定批准这个报告。

会议提出,乐东黎族自治县人民检察院要依法履行法律赋予的职责,着力推进检察工作现代化,推动“四大检察”全面协调充分发展。

不付房屋装修余款引纠纷

乐东法院明辨是非支持原告诉求

本报讯(记者陈大东 通讯员陈雨霖 徐莎莎)近日,乐东黎族自治县人民法院审理了一起因工程款引发的纠纷。

工程施工完成后,被告陈某某已经入住,但是拒绝支付剩余的工程款,遂引发诉讼。

2020年9月,陈某某与某建设公司就自建房屋装修工程签订了《施工合同》,合同签订后,该公司进场施工。但陈某某未依约足额支付工程款,导致工程于2021年上半年停工,停工半年后,陈某某与该公司签订《补充协议》,协议约定前期工程延期造成的责任由业主个人承担,完工验收入住后付清所有工程款项及增项部分。《补充协议》签订后,陈某某亦未依约足额支付工程款,该公司遂垫资施工完工。但陈某某搬入居住后尚有29万元工程款未支付,且陈某某对某建设公司作业的工程

量存疑,反诉请求按实际工程量支付所欠工程款,并要求对工程量进行司法鉴定。

乐东法院经审理认为,陈某某与某建设公司签订的《施工合同》及《补充协议》,是双方真实意思表示,合法有效,双方应按合同约定履行各自的义务。

该案中,某建设公司依合同约定将楼房装修完成并交付陈某某入住,已经履行了合同约定义务,且案涉工程量也经过双方结算确认,案涉合同已经履行完毕,不存在继续履行合同的理由以及某建设公司造成两原告财产损失的事实,陈某某的反诉请求于法无据,不予支持。但陈某某欠某建设公司29万元未支付,该公司请求陈某某支付所欠工程款及利息,于法有据,予以支持。

屯昌交警积极倾听群众呼声,及时回应群众关切

优化城区道路通行环境

本报讯(记者蒙职宇)“积极倾听群众呼声,及时回应群众关切”。近日,有群众向屯昌县公安局交通管理大队反映文体路与环西路交叉十字路口交通秩序混乱,存在极大的安全隐患。

1月8日,该大队组织警力到文体路与环西路交叉十字路口现场调研,对相关问题进行现场交办。民警走访了附近的群众,群众反映由于文体路与环西路交叉十字路口交通信号灯缺失,行人、非机动车、机动车通行混乱,尤其是大型货车行驶速度特别快,十分危险。且在文体路靠南侧方

向,许多大型货车随意乱停乱放,不仅容易引发道路拥堵,还会发生刮蹭、碰撞等事故。

随后,民警查看了该路段交通秩序和道路安全情况,就车辆通行秩序和车辆违停问题进行部署。完善文体路与环西路交叉十字路口路段标志标牌,确保交通组织科学规范;摆放移动通信信号灯,并根据实时通行流量情况,进行科学的灯时配置,提升通行效率;科学安排警力,加强该路段违停车辆清理力度,采取动态清理、交叉执法、巡回检查等工作方式,保证执法行动实效性和常态化。